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LES POINTS 

POINT GROSEILLE 

Mon point groseille se fait sur 2 mailles et que l’on répète, la 1ère maille toujours endroit, la 
2ème maille point groseille. La groseille se forme sur 4 rangs 

Pour faire le point groseille s. 

Rang1 

Toutes les mailles endroit, sur tout le rang 

Rang 2 

1 maille endroit, la 2ème mailles se tire en 5 mailles. (Voir internet) répétez tout le rang 

Rang 3 1 mailles endroit, les 5 autres envers, répétez tout le rang 

Rang 4 

1 maille endroit, les 5 suivantes, positionner le fils sur l’envers, 2 mailles glissées, 3 mailles 
tricotez ensemble sur l’envers, et les deux mailles glissées passé par-dessus la 3ème mailles  

MOTIF 

2 lignes point endroit, 4 rangs 

1 ligne groseille, 4 rangs  

2 lignes point endroit, 4 rangs 

POINT JERSY 

1e rang toutes les mailles endroit  

2e rang toutes les mailles envers 

POINT MOUSSE OU POINT ENDROIT 

1e rang toutes les mailles endroit  

2e rang toutes les mailles endroit 

Niveau 

Niveau intermédiaire, mais maîtrise du jersey, rang endroit, rang envers, des groseilles 

 

 

 

MATÉRIEL 
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1 compteur 

1 ciseau 

1 mètre pour mesurer. 

Laine DROP DESIGN NÉPAL, laine n° 5 pelotes 5 pour la veste. 

Aiguille circulaire N° 5  

Aiguille attente 2 (arrête mailles), pour ma part, je préfère mettre les mailles en attente dans 
une 2ème paire d’aiguilles circulaires 

Marqueur un paquet 

Je me sers des ronds marqueurs pour délimiter, les différents points (point groseille et point, 
jersey, je vous indique ou les placer pour la veste 

Conseil 

Je tricote avec des aiguilles circulaires, comme avec des aiguilles normales en va-et-vient et 
non en rond 
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LA VESTE 

 

 

 

Étape 1    

Montez 52 mailles 

Tricotez 2 rangs endroit 

Tricotez 1 rang groseille (soit 4 rangs pour les former) 

Tricotez 2 rangs endroit 

Total rang = 8 rangs 

Tricotez 34 rangs en jersey. 

Étape 2 

Rajoutez les manches de chaque côté 30 mailles, 25 mailles jerseys et 5 mailles motif 

 

 

 



6 
 

 

 

 

 

Total 112 mailles 

Tricotez 16 rangs soit 4 groseilles Tricotez  

Sur le 16ème rang posez les marqueurs comme suit 
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Etape 3 

On a 112 mailles que l’on va séparer en 2, soit 56 mailles de chaque cote comme suit 

 

On va séparer les 2 cotés, en tricotant, la partie A et arrivé au 1ère 26 mailles, on tourne le 
travail, la partie B est mise en attente. 

 

 

 

Il reste 56 mailles de chaque coté 
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On tricote chacune des parties comme indiquée 3-1 en suivant le tableau ci-dessous 

PARTIE B PARTIE A 
On tricote de droite à gauche 
 
Je ne vais pas tout reprendre, pour l’autre 
partie qui se tricote comme la partie A ? 
mais dans l’autre sens, c'est-à-dire que l’on 
commence par le col, vers la manche. Par 
contre je vous donne les rangs clés : 
 
1er rang arrêter 5 mailles  
 
2eme rang groseille (on tire 5 mailles). 
 
 
3ème rang arrêter 4 mailles  
 
 
4ème rang fin de la groseille 
 
 
 
 
 
 
5er rang arrêter 3 mailles  
 
6 ème rang groseille (on tire 5 mailles). 
 
 
7ème rang normal 
 
 
8ème rang fin de la groseille 
 
 
 
 
Nous avons fait au niveau des manches 2 
groseilles supplémentaires, soit 6 groseilles 
en tout sur la manche. 
 
 
 
 
Fin du col coté dos 
 
 

On tricote de droite à gauche 
 
1er rang, les 30 mailles, de la manche, les 
26 mailles du corps comme indiqué. 
 
On tourne le travail,  
 
2ème rang, on arrête 5 mailles (on tricote la 
1ère et la 2ème, on passe la première par-
dessus la 2ème mailles etc.) et le reste 
normalement. Ne pas oublie de faire les 
groseilles en fin de rang (on tire 5 mailles). 
 
3ème rang les 30 mailles, de la manche, les 
21mailles du corps comme indiqué. 
 
4ème rang, on arrête 4 mailles (on tricote la 
1ère et la 2ème, on passe la première par-
dessus la 2ème mailles etc.) et le reste 
normalement. Ne pas oublier de faire les 
groseilles en fin de rang (formation 
groseille). 
 
5ème rang, les 30 mailles, de la manche, les 
17 mailles du corps comme indiqué 
 
6ème rang, on arrête 3 mailles (on tricote la 
1ère et la 2ème, on passe la première par-
dessus la 2ème mailles etc.) et le reste 
normalement. Ne pas oublier de faire les 
groseilles en fin de rang (on tire 5 mailles). 
 
7ème rang les 30 mailles, de la manche, les 
14 mailles du corps normalement. 
 
8ème rang, normalement. Il reste 14 mailles 
du corps, les 30 mailles de la manche avec 
formation de la groseille. 
 
Nous avons fait au niveau des manches 2 
groseilles supplémentaires, soit 6 groseilles 
en tout sur la manche. 
 
Fin du col coté dos 
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Nous avons 

 

 

PARTIE A PARTIE B 
Pour l’épaule 
 
Pour l’épaule, on tricote 8 rangs 
4 rangs normalement comme indiqué pour 
une première groseille. 
Pour l’autre moitié de l’épaule, on va 
commencer les torsades 
La torsade se fait sur 4 rangs, (voir les 
points), et j’ai calé les torsades et les 
groseilles de façons qu’elles commencent 
ensemble et se terminent ensemble. 
A la fin de l’épaule nous avons 8 groseilles 
et 1 torsade. 
Fin de l’épaule 
 
Le devant du col 
 
1er rang + rajouter 3 mailles, attention à la 
torsade) 
 
2ème rang Ne pas oublier de faire les 
groseilles en fin de rang (on tire 5 mailles). 
 
 
 
3ème rang + rajouter 4 mailles 
 

L’épaule étape 3-2 
 
Pour l’épaule, on tricote 8 rangs 
4 rangs normalement comme indiqué pour une 
première groseille. 
Pour l’autre moitié de l’épaule, on va 
commencer les torsades 
La torsade se fait sur 4 rangs, (voir les points), 
et j’ai calé les torsades et les groseilles de 
façons qu’elles commencent ensemble et se 
terminent ensemble. 
A la fin de l’épaule nous avons 8 groseilles et 1 
torsade. 
Fin de l’épaule 
 
Le devant du col étape 3-3 
 
1er rang comme indiqué, normalement 
(attention a la torsade) 
 
2ème rang, on rajoute 3 mailles en débuts de 
rang. Ne pas oublier de faire les groseilles en 
fin de rang (on tire 5 mailles). 
 
3ème rang les17 mailles du corps et les 30 
mailles de la manche 
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4ème rang. Ne pas oublier de faire les 
groseilles en fin de rang (formation de la 
groseille) 
 
5ème rang, +8 mailles (attention a la 
torsade) 
 
6ème rang. Ne pas oublier de faire les 
groseilles en fin de rang (on tire 5 mailles) 
 
 
 
Pourquoi 8 mailles et non 5, parce que les 
torsades rétrécissent le devant donc je 
compense. 
 
7ème rang. Normal 
 
 
8ème rang, Ne pas oublier de faire les 
groseilles en fin de rang (formation de la 
groseille) 
 
Nous avons fait au niveau des manches 2 
groseilles supplémentaires, soit 10 groseilles 
en tout sur la manche. + 3 torsades 
 
Fin du col 
 
 
 
 

4ème rang, on rajoute 4 mailles en débuts de 
rang. Ne pas oublier de faire les groseilles en 
fin de rang (formation de la groseille) 
 
5ème rang, les 30 mailles, de la manche, les 21 
mailles du corps comme indiqué (attention a la 
torsade) 
 
6ème rang, on rajoute 8 mailles en débuts de 
rang. Ne pas oublier de faire les groseilles en 
fin de rang (on tire 5 mailles) 
 
Pourquoi 8 mailles et non 5, parce que les 
torsades rétrécissent le devant donc je 
compense. 
 
7ème rang les 30 mailles, de la manche, les 29 
mailles du corps normalement. 
 
8ème rang, normalement. Il reste 29 mailles du 
corps, les 30 mailles de la manche avec 
formation de la groseille. 
 
Nous avons fait au niveau des manches 2 
groseilles supplémentaires, soit 10 groseilles en 
tout sur la manche. + 3 torsades 
 
Fin du col 
 
 
 
 
 
 

 

Je rappelle que les 2 parties se tricotent séparément. 
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Étape 4 

Je vous fais un récap des différentes étapes 

 

 

Dans cette étape vous êtes (du col à la fin de la manche) et vous allez tricotez le devant sur 16 
rangs comme indiqué 

PARTIE B PARTIE A 

Tricotez 16 rangs soit 4 groseilles et 4 
torsades 
  
A la fin de cette étape nous avons  
Sur la manche 14 groseilles. 
Sur le devant 8 torsades et 5 groseilles 
 Hauteur des manches environ 16 cm 
 
Fin de la manche 
 
 

Suite et fin de l’étape 3 
Tricotez 16 rangs soit 4 groseilles et 4 
torsades 
 
A la fin de cette étape nous avons  
Sur la manche 14 groseilles. 
Sur le devant 8 torsades et 5 groseilles 
Hauteur des manches environ 16 cm 
Fin de la manche 
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Il vous reste à tricotez, la fin du devant jusqu'à la ligne de groseille qui ferment les pans. 

  
Tricotez 36 rangs comme indiqués (après 
rabat des manches) 
 
Total groseilles sur le devant14 groseilles 
Total torsade sur le devant 16 torsades 
 
 

Tricotez 36 rangs comme indiqués (après 
rabat des manches) 
 
Total groseilles sur le devant14 groseilles 
Total torsade sur le devant 16 torsades 
 
 

 

 

 

Etape 5 

Reste la dernière étape ligne de groseille 

2 rangs endroit 

1 rang groseille (4 rangs pour les former) 

2 rangs endroit 

1 rang d’arrêt 

Vous devez avoir sur chaque côté 15 groseilles et 18 torsades en comptant le départ 

Fin du devant droit et gauche 

 

Étape 6  

Coudre la veste 
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Étape 7  

Finition du col 

Relevé les mailles autour du col, j’ai 89 mailles, ce qui ne sera pas forcement votre cas. 

Pour le col dans ce modèle et cette taille, en tenant compte de l’épaisseur du fil, il nous faut 
48 mailles. Je vais donc faire des diminutions. Je vous explique ma méthode de calcul pour 
que vous puissiez la convertir à la vôtre. 

Calcul 

Dans un 1er temps je cherche un dénominateur commun à ces deux chiffres. 

Dans mon cas, il s’agit de 6 

6*15 = 90 

90-48=42 (6*7=42) 

Donc il me manque 1 maille dans mon col pour que je puisse faire 6 sections de 15 mailles. 

Donc j’ai relevé mes mailles, j’en ai trouvé 89 donc je vais faire une augmentation à la moitié 
de mon rang pour obtenir 90 mailles. Soit à la maille 44 (1 augmentation) et je pose les 
marqueurs sur ce rang, ce qui donne 90 mailles et 6 sections 



14 
 

 

Pour le 2ème rang je diminue comme indiqué, j’ai 48 mailles à la fin 

Je tricote1 rangs de groseilles (4 rangs) 

Puis 2 rangs endroit 

Puis 1 rang d’arrêt. 

Étape 8    

Coudre la fermeture éclair à l’intérieur des 2 cotés. 

Prenez ne fermeture séparable. 
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Étape 9  

Les poches 

Montez 14 mailles 

 

COTE GAUCHE 
DANS LA SECTION IL RESTE 

(NOMBRE DE MAILLES) ° 
RANGS 

RANGS COTE DROIT  
DANS LA SECTION 
IL RESTE (NOMBRE 

DE MAILLES)  
RANGS° 

Il reste 5 mailles TOUT ENDROIT Il reste 5 mailles 
Il reste 5 mailles TOUT ENDROIT Il reste 5 mailles 
Il reste 5 mailles RANG 3 TRICOTEZ 9 MAILLESDE 

DROITE A GAUCHE ET TOURNEZ LE 
TRAVAIL 

 Il reste 5 mailles 

Nous avons 5 mailles Pour le rang 4 tricotez 5 mailles, il reste de 
part et d’autre 

Il reste 4 mailles 

Il reste 4 mailles Pour le rang 5 tricotez 6 mailles, il reste de 
part et d’autre 

Nous avons 4 mailles 

4 Nous avons 4 mailles Pour le rang 6 tricotez 7 mailles, il reste de 
part et d’autre 

Il reste 3 mailles 

Il reste 3mailles Pour le rang 7 tricotez 8 mailles, il reste de 
part et d’autre 

Nous avons 3 mailles 

Nous avons 3 mailles Pour le rang 8 tricotez 9 mailles, il reste de 
part et d’autre 

Il reste 2 mailles 

Il reste2 mailles Pour le rang 9 tricotez 10 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Nous avons 2 mailles 

Nous avons 2 mailles Pour le rang 10 tricotez 11 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Il reste1 mailles 

Il reste 1 mailles Pour le rang 11 tricotez 12 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Nous avons 1 mailles 

Nous avons 1 mailles Pour le rang 12 tricotez 13 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Il reste 0 mailles 

Il reste 0 mailles Pour le rang 13 tricotez 14 mailles, il reste 
de part et d’autre 

Nous avons 4 mailles 
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A ce stade vous avez tricotez toutes les mailles des 2 sections de 5, qui sont passées dans la 
section de 4 et vous avez sur l’aiguilles, 14 mailles tricotez. 

Tricotez 2 rangs endroit, puis un rang de groseilles (4 rangs pour former les groseilles) puis 2 
rangs endroit, soit un total de 8 rangs. 

Coudre les poches sur les2 coté avant. 

 

 

 

 

Fin 

 

  


